

Ορθόδοξος Συναξαριστής :: <https://www.saint.gr>



Άγιος Ανανίας ο Απόστολος



Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: <http://www.saint.gr/2572/saint.aspx> για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A
Δημιουργία εγγράφου: 25/04/2025 17:14:07

Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 1 Οκτωβρίου εκάστου έτους.

Ιερά Λείψανα: Αποτμήματα του Ιερού Λειψάνου του Αγίου βρίσκονται στις Μονές Υψηλού Λέσβου και Κύκκου Κύπρου.

Ημ/νια Βίου: N/A

Βιογραφία

Λίθοις νέμειν θέλοντα μηδαμῶς σέβας,
Ἀνανίαν βάλλουσι δυσσεβεῖς λίθοις.
Λεύσθη Ἀνανίας Ὀκτωβρίου ἡματι πρώτῳ.

Υπακούατε «ἐκ καρδίας εἰς ὃν παρεδόθητε τύπον διδαχῆς» (Προς Ρωμαίους, ΣΤ' 17). Κάνετε υπακοή με ὅλη την καρδιά σας στον ακριβή κανόνα της χριστιανικῆς διδασκαλίας. Τέτοιος ἄνθρωπος υπακοῆς στο Θεό ἦταν και ο ἀπόστολος Ἀνανίας. Διότι, ὅταν ο Θεός του εἶπε με ὄραμα να συναντήσῃ το Σαῦλο, που ἦταν ο φόβος και ο τρόμος των χριστιανῶν, ἔκανε υπακοή στα λόγια του Κυρίου. Ἀμέσως πήγε στην Ευθεία οδὸ και ἀναζήτησε το σπίτι του Ιούδα, ὅπου ἦταν ο Σαῦλος. Τον θεράπευσε, τον βάπτισε χριστιανό, και ἔπειτα αὐτός, με το ὄνομα Παῦλος, ἔγινε ο μέγας Ἀπόστολος των Ἐθνῶν (βλέπε 29 Ιουνίου). Κατόπιν ο Ἀνανίας πήγε στην Ἐλευθερούπολη, ὅπου με τη διδασκαλία του εἴλκυσε στο Χριστό πολυάριθμες ψυχές.

Ο θόρυβος ὅμως που δημιούργησε η ἀποστολική του δράση, ἔκανε τον ηγεμόνα Λουκιανό να τον συλλάβῃ. Χρησιμοποίησε πολλούς και ποικίλους τρόπους προκειμένου να ἀλλαξοπιστήσῃ ο Ἀνανίας. Ἀλλά ο Ἀνανίας ἔμεινε ἀμετακίνητος στα χριστιανικά του φρονήματα. Τότε ο Λουκιανός τον μαστίγωσε με νεύρα βοδιῶν. Ἐπειτα, με σιδερένια νύχια του ξέσχισε τα πλευρά και ἔκαψε τις πληγές του με ἀναμμένες λαμπάδες. Τέλος, αφοῦ τον ἔβγαλε ἔξω ἀπὸ την πόλη, τον λιθοβόλησε. Ἔτσι, ο Ἀνανίας πήρε το ἀμαράντινο στεφάνι της υπακοῆς στο θέλημα του Θεοῦ.

Λειτουργικά κείμενα

Απολυτίκιον

Ἦχος δ'. Ταχὺ προκατάλαβε.

Ὡς ἔμπλεως χάριτος, τοῦ Τρισηλίου φωτός, τὸ σκεῦος ἐφώτισας, τῆς ἐκλογῆς τοῦ Χριστοῦ, Ἀνανία Ἀπόστολε, ὄθεν ἀνακηρύξας, εὐσέβειας τὸν λόγον, ἄθλοις ἐβεβαιώσω, τὴν σωτήριον χάριν δι' ἧς τοῖς σὲ εὐφημοῦσι, δίδου τὰ πρόσφορα.

Ἄτερον Ἀπολυτίκιον

Ἦχος γ'.

Ἀπόστολε Ἅγιε Ἀνανία, πρέσβευε τῷ ἐλεήμονι Θεῷ, ἵνα πταισμάτων ἄφεις, παράσχη ταῖς ψυχαῖς ἡμῶν.

Κοντάκιον

Ἦχος β'. Τὴν ἐν πρεσβείαις.

Ὁ ἐν πρεσβείαις θερμότατος ἀντιλήπτωρ, καὶ τῶν αἰτούντων ταχύτατα εἰσακούων, δέξαι τὴν δέησιν Ἀνανά ἡμῶν, καὶ τὸν Χριστὸν δυσώπει, τοῦ σῶσαι τοὺς ὑμνούντάς σε, τὸν μόνον ὑπάρχοντα φιλόανθρωπον.

Αγιογραφίες / Φωτογραφίες



Άγιος Ανανίας ο Απόστολος



Η οικία του Απόστολου
στη Δαμασκό.

